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Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Relações Internacionais da 

Universidade Federal da Bahia, realizada dia 17 de 

junho de 2024 

 

 

No dia dezessete de junho de 2024 a partir das catorze horas e trinta, pelo link do google meet, reuniu-

se ordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, com a 

presença da Coordenadora Profa. Denise Cristina Vitale Ramos Mendes, do Vice-Coordenador, Prof. 

Daniel Mauricio Cavalcanti de Aragão, do Prof. Paulo Antonio de Freitas Balanco, da Profa. Andrea 

Ventura e da representante dos discentes Ana Paula Simões para deliberar acerca da seguinte pauta: 

1. Informes; 2. PROAP; 3 Situação das defesas durante a greve; 4. O que ocorrer. No item 1) 

Informes, a profa. Denise informou que a greve continua e todos estão na espera da retomada das 

aulas. A profa. Andrea informou que o professor Renildo está realizando uma atividade de greve, o 

que mostra que o programa continua ativo no período de greve. A discente Ana Paula informou que 

a mestranda da turma de 2024, Carolini Nascimento foi eleita como representante discente suplente. 

A profa. Elsa informou que houve o lançamento de seu livro sobre as relações Brasil-China, no 

IESP/UERJ, tendo ficado muito bem impressionada com a infraestrutura da UERJ. A profa. Andrea 

informou que firmou uma parceria com a professora Maiana Matos do Instituto de Ciência, 

Tecnologia e Inovação da UFBA, e propuseram um evento internacional para receber recursos do 

PAEP. O evento será sob a forma de um curso de verão e será realizado pelo PPGRI, com vagas para 

os discentes e trará parceiros chineses e russos, com discussões voltadas a tecnologia e meio ambiente. 

Será um curso intensivo, mas que ainda não existe modelo, e provavelmente será iniciado no segundo 

semestre. A profa. Elsa informou que o Instituto Confúcio também foi procurado para uma reunião 

importante com cinco professores da universidade mais o Reitor. Foi assinado um acordo de 

cooperação com a UFBA. 2. Definição dos recursos do PROAP. A profa. Denise informou que os 

recursos do PROAP foram descentralizados e que o PPGRI recebeu aproximadamente R$ 21.000 

para gastar com todos os discentes e docentes até o final do ano nas atividades de pesquisas, 

congressos, seminários, passagens e taxas de inscrição e publicação. O prof. Daniel lembrou que há 

uma resolução do PPGRI para alocação do PROAP e sugeriu a formação de uma Comissão para 

receber as demandas e distribuir os recursos. O prof. Daniel aceitou integrar a comissão, sugerindo 

mais um docente e um discente. Foram indicados os nomes da profa. Elga Lessa e a representação 

discente consultará a disponibilidade de um discente. Todos mostraram-se de acordo com a 

manutenção da resolução e criação da Comissão. Foi fixado o prazo até o dia 03 de julho para o envio 

das demandas. 3. Situação das defesas durante a greve. A profa. Andrea salientou que a orientação 

do comando local de greve é que sejam observados os prazos, demandas e regras das agências 

externas de avaliação. O prof. Daniel manifestou-se no sentido de que as orientações devem continuar 

e que as bancas tem que acontecer devido aos prazos. Os estudantes que se inscreveram para defender 

neste semestre, terão até a data que o semestre terminar. A partir daí pedidos especiais o colegiado 

poderá dar 1 mês ou 2 meses, mas as turmas de 2020 e 2021 não podem mais ser prorrogadas. Todos 

concordaram. Decidiu-se fazer um comunicado sobre os prazos para os discentes e orientadores. A 

coordenação informou que se algum discente tiver dificuldade de contatar o orientador pode entrar 

em contato com a coordenação. 4. O que ocorrer. A profa. Andrea lembrou a importância de se fazer 

um evento com a apresentação dos professores. Todos concordaram e a coordenação ficou de 
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organizar esse evento após a greve. A discente Carolini acrescentou que nesse evento deve-se 

aproveitar a oportunidade para conhecer os grupos de pesquisa de cada professor. A profa. Denise 

informou sobre o evento da ABCP, que será realizado de 5 a 8 de agosto em Sâo Lázaro e que há 

espaço para discentes participarem como voluntários.  

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião da qual eu, Denise Cristina Vitale Ramos Mendes, 

coordenadora do programa, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, será assinada por 

mim e todos os presentes.  
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